

# Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 92 (6677)  
Газета выходит с 5 мая 1935 года

ЧЕТВЕРГ, 6 августа 1981 года  
Цена 2 коп.

## СОРЕВНОВАНИЕ ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

По итогам 24-й недели соревнования в честь 50-летия ММК победителями признаны коллективы:  
РОФ (произведена сверх плана 6841 тонна готовой руды); мартеновского цеха № 1 (дополнительно выплавлено 6626 тонн стали); ЛПЦ (отгружено 1620 тонн металла сверх плана); ЛПЦ № 2 (план отгрузки превышен на 2639 тонн); ЦРМЦ № 1 (на ремонте трех мартеновских печей сэкономлено 52 часа); цеха металлоконструкций (план выполнен на 107,8 процента); кислородно-компрессорного производства (дополнительно выработано 1,2 миллиона кубометров кислорода); цеха металлоизделий (перекрыт план производства посуды на 10,1 процента, труб — на 11,7 процента, кроватей — на 5,8 процента); локомотивного цеха ЖДТ (план ремонта локомотивов выполнен на 113,3 процента).  
Среди коллективов агрегатов победителями признаны коллективы: доменной печи № 10, мартеновской печи № 27, стана «300» № 2.

### ПО ВСЕМУ ЦИКЛУ

В очень сложных условиях июля, как и в предыдущем месяце, коллектив комбината сумел успешно справиться с заданиями по всем основным показателям.

Перевыполнили план месяца доменщики. С начала года на сверхплановом счету коллектива доменного цеха 27663 тонны чугуна.

Сталеплаватели и также перевыполнили месячное задание, выдав дополнительно 409 тонн металла в июле в доверья сверхплановый счет с начала года до 37914 тонн.

Свыше 200 тонн продукции дополнительно к плану произведено коллективом прокатного передела. За семь месяцев объем сверхплановой продукции прокатчиков составил 29690 тонн.

Коллектив горно-обогатительного производства также успешно закончил минувший месяц. Произведено сверх плана 2110 тонн готовой руды и 6403 тонны агломерата. По этим видам продукции с начала года перевыполнены плана составило соответственно 43 730 и 77 667 тонн.

Коллектив производства товаров народного потребления выполнил задание июля по всей номенклатуре изделий. С начала года продукции культурно-бытового назначения произведено на 204 тысячи рублей сверх задания. В том числе посуды изготовлено на 141 тысячу рублей больше плана.

Впервые с начала года не справились с планом коксохимии. План производства кокса в июле сорван: его недодано 2750 тонн. С начала года сверхплановое производство этой продукции снизилось до 8650 тонн.

В июле реализовано продукции дополнительно к плану на 600 тысяч рублей, а с начала года — на 7100 тысяч рублей, что на два миллиона рублей больше, чем за тот же период прошлого года.

План по производительности труда выполнен в минувшем месяце на 100,1 процента.

Таким образом, коллектив комбината успешно начал третий квартал года. Взятые темпы предстоит усилить в последующие месяцы, чтобы закрепить успехи на вахте в честь золотого юбилея ММК.  
Ю. СКУРИДИН.



### Пятый этап соревнования ЮБИЛЕЮ КОМБИНАТА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!



Машинист коксовальщика третьего коксового цеха Владимир Алексеевич Соломатенко (на снимке) — один из передовых труженников коллектива. Старейший производственный, ударник коммунистического труда Б. А. Соломатенко освоил многие смежные профессии и при необходимости может подменить товарищей по работе.

Когда делался этот снимок, Владимир Алексеевич подменял в работе газовщика.

Неоднократный победитель в социалистическом соревновании В. А. Соломатенко удостоен звания лауреата премии ММК 1981 года.

Фото Н. Нестеренко.

КАЧЕСТВО РЕМОНТА — НАДЕЖНАЯ ЭКСПЛУАТАЦИЯ

### Под одним девизом

В последнее время на железнодорожном транспорте некоторые коллективы поездных бригад увеличили количество внеплановых заходов в депо для ремонта. Видимо, сказывается с одной стороны ухудшение качества ремонтов локомотивов, а с другой стороны — ослабление заботы экипажей о поддержании работоспособности техники.

И в то же время есть коллективы ремонтников, работающие с высоким качеством. Хорошо известна на комбинате добрыми делами бригада А. Г. Вострикова из локомотивного цеха. В соревновании молодежных коллективов комбината она за редкими исключениями добивается первенства. Есть и локомотивные бригады, работающие без внеплановых заходов в депо, использующие возможности локомотивов с максимальной отдачей.

Однако работают такие коллективы как-то обособленно: задачу решают одну — повышение эффективности использования транспорта, — а идут к ней каждый своим путем, без учета взаимных возможностей. Положение явно непереносимое.

Об этом давно задумывались и в комсомольско-молодежном коллективе А. Г. Вострикова, и в поездной бригаде локомотива № 376, руководимой А. В. Колобановым. В конце концов, ребята из обеих коллективов пришли к выводу — надо объединяться.

Позавчера комсомольско-молодежные коллективы Вострикова и Колобанова собрались вместе. Обсудили свои задачи и взвесили возможности еще раз. И заключили договор. В нем перечислены обязательства, которые берут на себя ремонтники, и среди них — проведение работ в срок и качественно. Надежность работы локомотива ремонтники гарантируют. С другой стороны, приняты обязательства комсомольско-молодежного экипажа локомотива № 376 — обслуживать технику добросовестно, работать безаварийно, не допускать внеплановые заходы в депо. Оба коллектива теперь станут работать под одним девизом «Качество ремонта — надежная эксплуатация».

Руководитель комсомольско-молодежного коллектива ремонтников А. Г. Востриков рассказывает:

— Объединяясь одним девизом, мы преследовали несколько целей. Улучшить работу — это первая задача. Но общий лозунг нужен был не только для этого. Раньше, да и сейчас нередко, было так: вышел локомотив из строя, и поезная бригада чуть не с кулаками на ремонтников — мол, ваша вина. А те — на экипаж: работать не умеете... Делали общее дело, а относились порой друг к другу чуть ли не как враги. Теперь отношения переводятся на дружеские «рельсы». Иначе и нельзя!..

Л. ПОЛЯКОВ.

## ИДЕМ В ДУМАТЬ О ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ

Стоят погожие летние дни, а коллектив управления материально-технического снабжения комбината сейчас волнуют «зимние» заботы. Планом подготовки к работе в зимних условиях предусматривается к началу октября закончить создание резервных запасов топлива, сырья, материалов. Работа эта началась еще во втором квартале, и уже сейчас заметны результаты.

Хорошо обстоит дело с формированием зимних запасов обогащенных коксующихся углей. Уже к началу августа резерв сырья для коксохимиков был полностью подготовлен.

К первому октября предстоит накопить 35 тысяч тонн мазута. Создание его запасов подходит к концу. Велось оно быстрыми темпами, и уже к началу августа удалось залить в резерв 33 тысячи тонн мазута.

Менее удачно ведется накопление запасов энергетических углей. Но в предстоящем осенне-зимнем сезоне нехватку этого вида

топлива удастся компенсировать, как заверило руководство министерства, природным газом.

Для коксохимиков нужно заготовить на зиму значительное количество рядовых углей, которые будут обогащены на углефабрике КХП. Формирование запасов рядовых углей ведется с большим трудом. Как сообщил экономист отдела сырья и топлива Э. И. Котляр, поставка углей ведется крайне неритмично. Один из основных поставщиков — Карагандинский угольный бассейн — недопоставляет большое количество сырья. На предприятиях этого бассейна сложилось тяжелое положение с выполнением плана добычи. Отсюда и трудности с поставками.

Коллективу отдела сырья и топлива УМТС предстоит решить еще одну сложную проблему — создать необходимые запасы руды. К началу октября намечено накопить до двух миллионов тонн этого сырья. Работа продвигается с большим трудом. Отчасти сказывается нехватка вагонов парка

МПС для перевозки руды. Но гораздо важнее другая причина. Срывают договорные обязательства по поставкам коллективы Михайловского, Стойленского и Качканарского горно-обогатительных комбинатов, Богословского рудоуправления из Свердловской области. Это — основные поставщики руды для комбината. И все они работают сейчас неритмично, с отставанием от плана.

С большим трудом снабженцам комбината к началу августа удалось накопить около 1,6 миллиона тонн руды. О трудностях формирования зимнего запаса говорят такие факты. За весь второй квартал удалось заложить в резерв лишь 200 тысяч тонн руды. В июле — ни одной тонны. Есть реальная угроза повторения такой же картины и в августе.

В отделе сырья и топлива принимаются энергичные меры по форсированию темпов накопления сырья. Заместитель начальника отдела А. А. Сушков каждый вторник участвует в министерском селектор-

ном рапорте. И постоянно поднимает вопрос о медленных темпах формирования зимних запасов.

В полной зависимости от уровня работы предприятий горно-обогатительной промышленности комбинат оказался и в отношении ферросплавов. Но мало того, что темпы добычи далеки от планового уровня. В добываемом марганце высоко содержание кремния, поэтому качество получаемых ферросплавов низко.

Иза ухудшения состава марганца руководители министерства пересмотрели нормативы поставок раскислителей. Намного возрастает удельный вес силикомарганца. В предстоящем осенне-зимнем сезоне сталеплавильщики комбината будут получать силикомарганца на одну треть больше, чем до сих пор. Условия работы сталеварских бригад резко осложнятся. К этому нужно готовиться уже сегодня. В центральной лаборатории комбината специалисты работают над тем, чтобы внести в технологию плавки изменения с

учетом иного состава раскислителей. Задача нелегкая, поскольку в отрасли по существу нет предприятий, имеющих и достаточный опыт работы с силикомарганцем. Поиск верного решения осложняется. Но самим сталеплавильщикам тоже надо готовиться к работе в новых условиях. И начать, видимо, надо с экономии ферросплавов. Учитывая существенные изменения в их качественном составе, уже сегодня сталеварским бригадам нужно менять технологию ведения плавки. И совершенно недопустимо перерасходовать ферросплавы в момент раскисления.

Требует перестройки весь подход к делу. Исходить надо из того, что структура полезных ископаемых меняется: руды беднеют. Значит технология должна постоянно совершенствоваться. Объективные условия таковы, что при ухудшении качества сырья и исходных материалов нужно, тем не менее, повышать качество готовой продукции.

С. КУЛИГИН.

11 124 человека, в том числе 4896 молодых рабочих повысили свои технические и экономические знания на различных курсах в первом полугодии.

Большая заслуга в деле воспитания и подготовки кадров, повышения их квалификации принадлежит опытным рабочим, наставникам,

## П Р И С В О Е Н Ы З В А Н И Я

инженерно-техническим работникам.

В соответствии с действующим положением за высокие производственные показатели и большую плодотворную работу по подготовке квалифицированных и грамотных кадров дирекция и профком комбината присвоили боль-

шой группе рабочих, наставников и инженерно-технических работников звание «Лучший преподаватель курсовой сети», «Лучший инструктор производственного обучения» и «Лучший цеховой организатор по подготовке и повышению квалификации кадров».

Среди отмеченных одним из этих званий — бригадир слесарей аглоцеха № 2 К. И. Мухин, газовщик доменного цеха Г. Г. Веригин, горновой этого же цеха В. Д. Наумкин, машинист тепловоза локомотивного цеха А. И. Крупин, аг-

роном теплично-садового совхоза Г. А. Рыбина, дверевой коксового цеха № 1 В. Я. Марковский, огнеупорщик ЦРМП № 1 Ю. В. Панов, разметчик цеха металлоконструкций Е. Е. Муравьева, нормировщик обжимного цеха № 1 З. И. Бобрикова и другие — всего 58 человек.

Л. РАТЬЕВ.

Имя старшего вальцовщика стана «2-8» седьмого листопрокатного цеха Сергея Александровича Какутьева хорошо известно труженикам цеха. Ударник коммунистического труда, неоднократный победитель в соревнованиях Сергей Александрович Какутьев трудится под девизом «Экономичным профилем проката — интенсивное развитие», что дает возможность экономить металл.

На снимке: С. А. КАКУТЬЕВ у пульта управления клетями.

Фото Н. Нестеренко.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Сортопрокатный цех — один из старейших на комбинате с установившимися трудовыми традициями. В годы Великой Отечественной войны в шестнадцать мальчишеских лет молодежь заменила отцов на прокатных станах, а в семнадцать лет парни уже награждались орденами и медалями за трудовые подвиги. Но за последние пять-шесть лет в цехе происходит заметная смена поколений. На смену ветеранам труда приходит нынешняя молодежь. Ее трудовое и нравственное воспитание является одной из главных задач в многогранной работе партийной организации. Оно направлено на сох-

разрешило комбинату решить проблему поставок круглых профилазерных проката на уровне мировых стандартов для автомобилестроителей страны. Что лежит в основе успеха этого коллектива? Те же качества мастера и его совместная работа с активом, которыми я характеризовал предыдущую бригаду.

Бюро партийной организации делает все для того, чтобы у нас было больше таких низовых руководителей. Это в значительной мере достигается повышением технического уровня рабочей молодежи, ее обучением в техникумах и институтах. Только за последнее время начальниками смен и мастерами назначены Ф. Т. Симонов, В. Г. Остапенко, В. Б. Чигринов. Назначены после-

днее вальцовщики Н. И. Кайряк, В. Г. Попов и многие другие всегда будут с благодарностью вспоминать своих наставников.

В трудовом и нравственном воспитании партийная организация в полной мере использует все общественные звенья. Например, цеховую организацию общества «Знание», возглавляемую ее инициативным руководителем партгрупоргом калибровочного бюро В. Я. Козловым, стенную газету «Сортопрокатчик», признанную одной из лучших на комбинате.

Партийная организация для работы с молодежью направила самых авторитетных коммунистов Я. Б. Фурмана, Ю. М. Иваненко, Е. Н. Подполова, всего девятнад-

# ЗАБОТА О ТРУДОВОМ И НРАВСТВЕННОМ ВОСПИТАНИИ

ранение и приумножение богатых традиций, созданных десятилетиями. Подход при этом осуществляется комплексный, с использованием разнообразных форм и методов.

В цехе на каждом стане созданы комсомольско-молодежные бригады. Хозяйственные руководители, партийная и комсомольская организации смело доверяют молодежи ответственное производство. Конечно, доверие основывается на уверенности в возможности молодежи, а возможности подготавливаются, обеспечиваются организаторской, воспитательной работой.

Назову для примера две из таких бригад — первую со стана «500» под руководством мастера А. Г. Коновалова и нового отделочного отделения на адьюстаже, которой руководит коммунист И. Я. Поляков.

Бригада А. Г. Коновалова, несмотря на большие трудности, сложившиеся на стане, постоянно выполняет производственный план и принятые обязательства. Что этому способствует? Прежде всего утвердившийся в коллективе хороший морально-психологический климат. Мастер, конечно, своими личными качествами во многом этому способствует. Человек он инициативный, не теряющийся при возникновении трудностей, и в то же время — выдержанный, корректный в обращении с подчиненными. Эти качества не только мастеру создают авторитет, но и бригаде передаются. И все же одному ему со всеми делами не совладать. Для этого он должен уметь опереться на бригадный актив, а им прежде всего являются коммунисты партийной группы. Так вот А. Г. Коновалов умело использует силу влияния партгруппы, а она, в свою очередь, во всей работе тесно взаимодействует с ним. Благодаря этому бригада и стала коллективом единомышленников, сплоченным общностью интересов, взаимного уважения и требовательности.

Комсомольско-молодежная бригада И. Я. Полякова в рекордно короткий срок освоила новое импортное оборудование — зачисленные станки «Кизерлинг» и грамотно их эксплуатирует. Такое успешное освоение новой техники

того, как они прошли хорошую проверку и школу воспитания будучи в резерве на выдвижение.

Общественное конструкторское бюро, если оно по-настоящему деятельно, также может вести свою работу неразрывно с трудовым и нравственным воспитанием. Такое бюро в нашем цехе, мы считаем, неплохо использует эти возможности через вовлечение молодежи в активное техническое творчество, решение технических проблем, направленных в конечном счете на достижение высоких производственных результатов. Конечно, многое зависит от того, что наше общественное конструкторское бюро возглавляет активный молодой коммунист В. Н. Чикота. В то же время бюро постоянно получает помощь и поддержку хозяйственных руководителей и партийной организации. Вот, скажем, бюро разработало проект реконструкции зубчатых муфт привода клетей стана «300» № 1 и «300» № 3 с целью унификации и повышения надежности в работе. Разработка находит практическое применение. А это воодушевляет, сплачивает людей, побуждает к новым творческим поискам. Тоже можно сказать и о многих других работах.

Надо признать, что не все наши наставники плодотворно работают. Но движение наставничества в нашем цехе в целом развито неплохо, имеет хорошие традиции, и ему в трудовом и нравственном воспитании уделяется большое внимание. Надо отдать должное нашим ветеранам-коммунистам старшему резчику стана «500» В. Н. Болдынову, оператору стана «300» № 1 кавалеру ордена Октябрьской Революции Л. Н. Плотниковой и многим другим, которые проявляют родительскую заботу о молодежи. Это они помогают ей быстрее овладеть профессиональным мастерством, осваивать технологию производства, воспитывают молодежь на трудовых традициях, в духе коллективизма. Думаю, молодой рабочий с адьюстажа, кандидат в члены КПСС Николай Бидянов, удостоенный за десятую пятилетку правительственной награды, неоднократные победители в социалистическом соревновании мо-

цать человек. Например, старший калибровщик Я. Б. Фурман является заместителем начальника цеха по воспитательной работе на общественных началах. Его, далеко не молодого человека, можно часто видеть среди молодежи на стадионе, вечерах, субботниках, встречах с интересными людьми и комсомольских собраниях. Не без его активного содействия молодежь цеха успешно выступила в нынешней зимней спартакиаде, а молодежный эстрадно-вокальный ансамбль на конкурсах неизменно занимает призовые места.

Большую работу по трудовому и нравственному воспитанию проводят в бригадах коммунисты партийных групп. Подавляющее большинство их является не только личным примером в труде и общественной жизни, но и непримиримо относятся к нарушениям трудовой и общественной дисциплины, прививает беспартийным товарищам чувство высокой ответственности за порученное дело. Активными организаторами этой работы, вожаками коммунистов являются такие партгрупорги и их заместители, как А. А. Кокорин, И. П. Кольва, Г. Г. Попков и другие.

В настоящее время цех испытывает немалые трудности в выполнении производственной программы. Конечно, сказывается и возраст оборудования, которое требует частых и емких ремонтов. К сожалению, имеются случаи выхода из строя оборудования из-за плохого ухода, отсутствия смазки, других нарушений технологических инструкций. А они прямо связаны с имеющимися еще издержками в воспитательной работе. На предстоящих отчетно-выборных собраниях коммунисты групп критически оценят свою деятельность, наметят меры по устранению недостатков и безусловно выполнению плана и социалистических обязательств.

Г. ХАРЧЕНКО,  
заместитель партгрупорга,  
пропагандист сортопрокатного цеха.

## На правом фланге пятилетки



## ВЕСТИ ИЗ ЦЕХОВ

### Преодолевая трудности

Для коллектива обжимного цеха № 1 июль был трудным месяцем. Случайсь перебои в поставке металла. Но несмотря на это коллектив все же добился успеха.

План месяца выполнен на 101,9 процента, поставлен рекорд среднесуточного производства, оно достигло 21 895 тонн при плановой выработке 21 500.

В этом большая заслуга коллектива второй бригады, которой руководит начальник смены В. П. Яковлев. В этой бригаде на протяжении всего месяца не было ни одного срыва, на ее сверхплановом счету 6200 тонн продукции.

Особо нужно отметить в бригаде добросовестный труд операторов А. Г. Логинова, Д. С. Ковалика, награвальщика М. Г. Аналинова, машинистов кранов В. А. Маликова и А. Ф. Логинова.

Ю. КОСИЛКИН,  
председатель комитета профсоюза обжимного цеха № 1.

### С заданием справились

Хорошо потрудился в июле коллектив механического цеха. Выполнение плана по цеху составило 100,8 процента, производительность труда за месяц увеличилась на 4,8 процента.

Внедрены в производство и освоены сверхзапланированных три рационализаторских предложения с экономическим эффектом в 1700 рублей, успешно завершено выполнение заказов для ремонта шестой доменной печи.

После Дня металлурга коллектив пересмотрел свои обязательства и принял новые: выполнить производственную программу первого года одиннадцатой пятилетки 30 декабря, выработать сверх плана шесть тысяч станко-часов.

Тон в соревновании задают токарь П. Малько, сверловщик Ф. Гаркуша, строгальщица Ф. Казыханова, термист С. Терентьев, слесари А. Журавлев, Ф. Габдулин и другие передовые труженики цеха.

Б. ИОРДАНОВ,  
председатель комитета профсоюза механического цеха.

## У МЕТАЛЛУРГОВ СТРАНЫ

В Ставропольском ЦНТИ имеются чертежи на круглопильный станок с поворотным столом, который предназначен для продольной распиловки досок, брусков, реек. Состоит из сварной рамы, поворотного стола, домкратов, которые

ми регулируется рабочая высота стола, поворотного колеса, неподвижного колеса, пилы и шкива. Производительность труда повысилась в 5 раз. Годовой экономический эффект — 10 тыс. рублей.

Подготовлено инженерами Ю. И. И.

# Комсомольский МЕРИДИАН

Приближается 50-летие комбината. Во всех трудовых коллективах ширится соревнование за достойную встречу золотого юбилея предприятия. В авангарде соревнования идут коммунисты и комсомольцы.

29 июля состоялось собрание комсомольского актива комбината с повесткой «50-летию ММК — достойную встречу». В этот день во Дворце культуры имени Ленинского комсомола пришли сотни лучших комсомольских активистов, представителей всех цехов комбината. В президиуме места заняли представители городского и районных комитетов ВЛКСМ, профсоюзной и комсомольской организаций комбината, передовые рабочие, ветераны труда.

С докладом на собрании выступил секретарь комитета ВЛКСМ комбината А. А. Карпов, который рассказал о трудовых победах комсомольцев и молодежи комбината на юбилейной вахте, о творческих достижениях комсомольско-молодежных коллективов.

## Вклад молодых

— Легендарная Магнитка, — сказал, в частности, он, — это не только ее сегодняшняя индустриальная размах, это и ее героическое прошлое как первой Всесоюзной ударной комсомольской стройки, ставшей символом энтузиазма и мужества поколений комсомольцев 30-х годов; в среде которых родились и прошли проверку на зрелость многие замечательные рабочие и комсомольские традиции.

Строительство, освоение и наращивание мощностей комбината стали подлинной школой патриотизма для тысяч юношей и девушек всей страны. И важно, что замечательные традиции комсомольцев предыдущих поколений со временем не тускнеют, а приобретают новые краски, новый размах. Не случайно сегодня наш комбинат продолжает оставаться флагом черной металлургии, дает свыше десяти процентов общесоюзного производства черных металлов, которые поставляют более чем в семь тысяч адресов у нас в стране и за рубежом.

И во всем этом — немалый вклад молодых.

Особенно заметных успехов молодые металлурги Магнитки добились в ходе ударной вахты в честь XXVI съезда КПСС. Достойно вспомнить о достижениях комсомольско-молодежного коллектива 35-го двухванного сталеплавильного агрегата, ознаменовавшего 1980 год рекордной выплавкой — 1610 тысяч тонн стали.

VIII Пленум ЦК ВЛКСМ одобрил патристическую инициативу молодых труженников комбината, развернувших массовое движение комсомольцев и молодежи под девизом «11-й пятилетке — ударный труд, знания, инициативу и творчество молодых!». Развивая его, комсомольско-молодежные коллективы комбината приняли высокие социалистические обязательства: к золотому юбилею ММК выплавить сверх плана 11 тысяч тонн чугуна, 20 тысяч тонн стали, 7 тысяч тонн проката.

Широко развернулось на комбинате и социалистическое соревнование под девизом «Мой завод — моя

гордость». С этим починком ко всем комсомольско-молодежным коллективам обратились молодые сталеплавильщики 28-го сталеплавильного агрегата, обязавшиеся выплавить к юбилею комбината сверх плана 1500 тонн стали, добиться выпуска плавок по заказам не ниже чем на 99,9

# ТРАДИЦИИ ЖИВУТ

процента, сэкономить 200 тонн чугуна, 100 тонн ферросплавов и столько же огнеупоров, а также 160 тонн условного топлива.

Этот почин горячо поддержали коллектив доменной печи № 7, на счету которого на сегодняшний день уже свыше 2738 тонн чугуна; коллектив бригады № 3 стана «300» № 3 сортопрокатного цеха, выполнивший план первого полугодия на 102,9 процента; коллектив бригады № 1 пятиклетового стана листопрокатного цеха № 3, который к дню рождения своего цеха обязался сэкономить 250 тонн жести; комсомольско-молодежная бригада цеха металлоконструкций, борющаяся за перевыполнение производственных заданий под лозунгом «Курс — качество, цель — экономия всех видов продукции», и другие.

Среди лучших можно с уверенностью назвать коллективы четвертой бригады трехклетового стана ЛПЦ № 2, третьей бригады стана «300» № 3, монтажного участка № 2 цеха промвентиляции и многие другие.

## Задачи на сегодня

Комсомольцам комбината всегда был присущ дух самокритики. Не умалчивалось о недостатках и на прошедшем собрании. Так, докладчик отметил, что в первом полугодии не обошлось без ощутимых потерь производства стали на комсомольско-молодежных печах № 1 и 6 мартеновского цеха № 2, на печах № 13 и 17 цеха № 3. Не выполнил план по горячему прокату коллектив стана «500» сортопрокатного цеха. Высокий процент текущих простоев был допущен на домене «Комсомолке».

Комсомольским организациям названных цехов надо проанализировать

причины этих сбоев, активизировать социалистическое соревнование среди комсомольцев и молодежи, провести собрания, наметить пути стабилизации работы комсомольско-молодежных коллективов.

Число комсомольско-молодежных коллективов на комбинате постоянно растет. В нынешнем году их стало больше на двадцать. Сегодня стоит более сложная задача — создание единой технологической комсомольско-молодежной бригады по всему металлургическому циклу. В доменном цехе такая смена уже создана. Это бригада № 1.

Вторым шагом к созданию сквозных комсомольско-молодежных бригад

Как известно, готовясь достойно встретить эту дату, молодежь комбината бросила клич «50-летию ММК — личный вклад каждого молодого металлурга!». Этот девиз обязывает всех молодых рабочих ко многому. Ведь успех коллектива в целом складывается из усилий каждого отдельного работника. Но, к сожалению, есть еще у нас молодые рабочие, не выполняющие нормы выработки. В этом плане у комсомольских организаций большой простор деятельности. Нужно повышать принципиальность, взыскательность, ответственность к себе и своим товарищам. Особенно это касается комсомольцев коксовых цехов,

грать «Комсомольский прожектор». Однако возможности его используются пока не в полную силу. Ослабили работу посты и штабы «КП» в копровых, мартеновских, прокатных цехах, в ЖДТ. Тут комсомольским организациям тоже есть над чем поработать.

## Слово — активистам

В обсуждении доклада приняли участие многие из присутствующих на собрании.

Интересные мысли высказал секретарь комсо-

должна стать организация такого коллектива в мартеновских цехах, цехах прокатного производства, автотранспортном цехе, где основная масса рабочих — это комсомольцы и молодежь.

Невелико пока число комсомольских бригад на железнодорожном транспорте, хотя здесь есть все условия для их создания. Это тем более необходимо, что сегодня железнодорожники работают с большим напряжением и не всегда обеспечивают четкость и бесперебойность в работе транспорта.

Среди недостатков, бытующих еще в некоторых комсомольских организациях, прежде всего следует назвать формальное отношение к организации социалистического соревнования. Например, в ПТНП, мартеновском цехе № 2, проволочно — штрипсовом, механическом и некоторых других нерегулярно заполняются экраны соревнования. В комитете ВЛКСМ железнодорожного транспорта (секретарь комсомольской организации В. Молев) порой «не находят» время на то, чтобы представить на рассмотрение производственно-массовой комиссии комитета комсомола комбината кандидатов из числа своих комсомольско-молодежных коллективов на присуждение призовых мест в соревновании, тем самым исключая их из общекомбинатского трудового соперничества.

Постоянно «не поспевают» за событиями гласность соревнования, не используются в этих целях в должной мере стенная печать и другие средства информации.

Сегодня, в преддверии 50-летия комбината, такие промахи недопустимы.

сортопрокатного цеха, цехов улавливания, которые нередко срывали выполнение государственного плана.

Во все цехи комбината в настоящее время влилась большая армия молодых рабочих — выпускников профессионально-технических училищ. И комсомольским бюро необходимо с большим вниманием и заботой относиться к молодому пополнению — прикреплять к каждому молодому рабочему опытного шеф-наставника, делать все, чтобы помочь новичкам быстрее овладеть своей профессией и адаптироваться в производственном коллективе, комсомольской организации.

Особая забота комсомола — шефство над реконструируемыми объектами комбината. В этом году по инициативе комитета комсомола комбината был сформирован ударный комсомольско-молодежный отряд металлургов на строительстве коксовой батареи № 8-бис. Непохоже потрудились члены отряда, во многом помогли строителям. Однако не все они добросовестно отнеслись к ответственному поручению. Некоторые комсомольцы ЛПЦ № 4, 5, огнеупорного производства, мартеновского цеха № 2 покинули отряд, а комсомольские организации этих цехов не проагитировали на это дезертирство.

На другом важнейшем пусковом объекте года — цехе углеродистой ленты — не всегда гладко проходили субботники. Практически не участвовали в них комсомольцы горно-обогатительного производства, ЖДТ, ПТНП.

В искоренении недостатков, в том числе и в самой комсомольской работе, большую роль мог бы сы-

мольской организации ЦРМО № 2 В. Небиков о внедрении почин «Ни одного отстающего рядом», о создании комсомольско-молодежных коллективов, работающих по бригадному методу.

— В таких коллективах, — отметил, в частности, выступающий, — удачно сочетается моральное и материальное стимулирование, причем распределение заработной платы производится по коэффициенту трудового участия, и этим занимается сам коллектив. Кроме того, многие молодые труженники этих бригад работают с личным клеймом, что повышает ответственность каждого за порученное дело и в целом дисциплинирует коллектив.

Уже несколько лет трудится по этой системе комсомольско-молодежный коллектив механической мастерской ЦРМП № 2, руководимый мастером Гаревиным и группкомсоргом Илыным. И хотя не сразу все здесь пошло на лад — были разногласия, трения, но комсомольцы сумели все это преодолеть, и теперь бригада работает стабильно, постоянно добивается высоких результатов — ежемесячно перевыполняет планы, до 98 процентов доведя выпуск продукции с первого предъявления. Более половины членов бригады овладели смежными профессиями.

Владимир Небиков обратился к присутствующим в зале с призывом ознаменовать 50-летие комбината новыми трудовыми успехами, достойно продолжать славные трудовые традиции старшего поколения, упорно овладевать знаниями,

повышать свое профессиональное мастерство.

С должным вниманием присутствующие в зале выслушали выступление газетчика, члена бюро ВЛКСМ доменного цеха В. Терентьева. Он говорил о трудностях, которые создались в цехе в связи с ремонтом и реконструкцией шестой печи и которые ощущимо мешали нормальной работе всего цеха. Было затруднено обеспечение доменных печей железорудным сырьем, чугуновозными и шлаковыми ковшами. А это, в свою очередь, привело к срывам графика и потерям выпуска чугуна.

В этих трудных условиях коллектив прилагал все силы, чтобы успешно справиться с государственным планом и социалистическими обязательствами. И это доменщикам удалось.

— Молодые доменщики, — сказал в заключение В. Терентьев, — горячо поддерживают призыв комсомольско-молодежного коллектива 28-й мартеновской печи работать под девизом «Мой завод — моя гордость!». Комсомольцы и молодежь доменного цеха с честью выполняют задачи первого года 11-й пятилетки и достойно встречают золотой юбилей родного цеха и комбината.

\*\*\*

На собрании выступили также электромонтер цеха переработки химводов, секретарь комсомольской организации цеха В. Паята; подручный сталевара мартеновского цеха № 1, группкомсорг мартеновской печи № 28 А. Кошеваров; вальцовщик листопрокатного цеха № 3, группкомсорг КМК бригады № 1 пятиклетового стана В. Иванов; обжигальница эмали цеха ПТНП, член бюро ВЛКСМ А. Мацюк; составитель цеха эксплуатации ЖДТ, группкомсорг КМК станции Входная М. Пасенчук; заместитель директора комбината Ф. И. Пиваров.

## Собрание постановило...

Собрание приняло резолюцию, которая призывает комсомольцев и молодежь комбината широко развернуть соревнование за право носить высокое звание «Победитель социалистического соревнования в честь 50-летия ММК» и трудиться под девизом «50-летию комбината — личный трудовой вклад каждого молодого металлурга!».

Собрание актива комсомольской организации комбината постановило ЦК ВЛКСМ, областной, городской и районный комитеты комсомола, партийный комитет комбината, что комсомольцы, юноши и девушки Магнитогорского дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина с новой силой подтвердят свою верность бессмертным ленинским заветам, делу Коммунистической партии Советского Союза, ударным трудом и отличной учебой ознаменуют золотой юбилей флагмана отечественной индустрии, внесут достойный вклад в осуществление исторических решений XXVI съезда КПСС.

В. СОТНИЧЕНКО.

# НОВОСТИ

## У нас В ГОСТЯХ

В нынешнем году в гостях у труженников комбината побывало немало интересных творческих коллективов. И вот новая встреча. К металлургам приехала группа артистов Московского художественного академического театра имени М. Горького.

Эта творческая поездка артистов МХАТ предпринята в честь предстоящего 50-летия комбината. Артисты встречались с труженниками мартевских цехов № 2 и 3, РОФ, ЛПЦ № 5, дали концерты для отдыхающих дома отдыха «Юбилейный», профилакториев «Южный» и «Солнечный», большой концерт состоится сегодня во Дворце культуры имени С. Орджоникидзе.

В концертной программе которую артисты показали металлургам, — сцены из спектаклей «Кремлевские куранты» Н. Погодина, «Валентин и Валентина» М. Рошнина, «Последний срок» В. Распутина. Все эти спектакли — в репертуаре театра. С ними зрители познакомились заслуженная артистка РСФСР Л. Стриженова, артисты А. Голыков, Н. Вяхрова, Н. Вологов, Н. Руманов, В. Кузнецов, А. Серский. В спектаклях театра звучит много песен. Некоторые из них в сопровождении гитары исполнили М. Васов и Л. Стриженова. Выступления артистов прошли с большим успехом и доставили радость зрителям.

Ж. ЛЕОНИДОВА.

## Чествуют передовиков

На агитплощадках подшефных Дворца культуры им. С. Орджоникидзе микрорайонов проходят вечера «Герои труда живут рядом», посвященные 50-летию комбината. На этих вечерах чествуют победителей четвертого этапа социалистического соревнования в честь 50-летия ММК.

Недавно такие вечера состоялись в 114-м и 57-м кварталах, где представители общестественности, товарищи по труду поздравляли заливщика цеха изложниц А. Ф. Берсенева, кавалера орденов Ленина и Трудового Красного Знамени мартевца В. В. Чуманова, составителя ЖДТ П. Н. Беляева, бригадира слесарей ПВЭС А. С. Первалова. Все они не один десяток лет проработали на производстве и всегда были в авангарде соревнования. Ведущая вечера Н. К. Глазкова рассказала о славном трудовом пути передовиков, о том, какой вклад вносят они в воспитание молодежи. Для ветеранов труда участники художественной самодеятельности дали концерт.

А. БРИЧКО,  
наш общестественный корреспондент.

# С Л Ю Б О В Ь Ю К Л Ю Д Я М

Две недели не утихала боль в желудке, но я терпел, думал, настанет перемена в лучшую сторону. Но боль не проходила. И однажды машина скорой медицинской помощи прямо с работы увезла меня в больницу медсанчасти комбината. Болезнь приковала к постели. Я оказался в гастроэнтерологическом отделении.

За время пребывания в больнице я убедился, что здесь работает сплоченный, дружный коллектив. Во главе с заведующей отделением В. М. Самариной медицинский и обслуживающий персонал делает все, чтобы избавить больного от недуга, помочь ему вернуться к своей работе.

В отделении не хватает людей, и медсестрам и нянечкам приходится работать за двоих, а то и за

троих, — рассказывает старшая медсестра А. С. Анищенко, — но никто из них не жалуется на трудности. Все работают с полной отдачей, помогая друг другу.

И, действительно, энтузиазму и энергии людей, работающих здесь, поражаешься. Однако как бы ни были они заняты, всегда стараются вызвать улыбку на лице больного, сказать доброе, приветливое слово, подбодрить, чем-то помочь. Порой удивляешься, как хватает у этих людей терпения и даже просто физических сил день и ночь находиться с больными и при этом всегда быть приветливыми, доброжелательными.

Можно подумать, что все это случайность, просто подобралась здесь такие хорошие люди. И все же это не так. Здесь сложился опре-

деленный стиль работы, вполне осознанный, направленный на достижение главной цели: помочь больному человеку справиться с недугом.

Вот что говорит заведующая отделением В. М. Самарина:

— Одними лекарствами, да обходами человека на ноги не поднимешь. Одно из лучших лекарств в лечебной практике — это умение окружить больного теплотой и заботой, вселить веру в выздоровление.

В отделении усилиями всего коллектива поддерживается образцовый порядок в палатах и лечебных кабинетах. Большим уважением у больных пользуются дежурные медсестры Л. А. Власова, Л. Ш. Галиханова, В. Л. Арасланова, А. А. Кочеткова и Н. Н. Борисова.

С особой похвалой больные отзываются и о процедурных медсестрах Ф. А. Дозоровой, Т. М. Буряк, Т. П. Каретниковой, А. Д. Федотовой и З. А. Глубоковой.

Большим авторитетом и уважением пользуется у больных и сотрудников заведующая отделением. Вот как выразили общее мнение о ней профгруппорг отделения Л. А. Власова и группкомсорг Л. Ш. Галиханова:

— Наша Валентина Михайловна в первую очередь очень требовательна к себе, к своему делу. Но строгость в делах у нее сочетается с большой любовью к больным и неустанной заботой о каждом, кто поступает в отделение. В этом — она пример для всех сотрудников.

## Письмо В РЕДАКЦИЮ

Такое единодушное коллектива, умение работать по-настоящему принесли свои плоды. Много лет назад сотрудники отделения завоевали почетное звание «Коллектив коммунистического труда», и теперь из года в год они подтверждают его с честью. И бывшие больные этого отделения в книге отзывов искренне благодарят лечащих врачей В. М. Самарину, И. В. Чикишеву, Р. Д. Исакову и В. М. Арзамасцеву за их нелегкий, но гуманный труд. Желают каждому из них больших творческих успехов в работе, крепкого здоровья и счастья.

И. ЧЕЦКИЙ,  
машинист-оператор  
листопрокатного  
цеха № 3.



Этот вид спорта называется виндсерфинг. Он недавно включен в программу Олимпийских игр. Отрадно, что в Магнитке уже есть любители молодого вида спорта.

Под парусом.

Фото Ю. Попова.

## Спортивные старты

На своей турбазе «Розинга» труженники горно-обогатительного производства провели спортивный праздник, посвященный Всесоюзному дню физкультурника.

Программа праздника была разнообразна. За два дня прошли соревнования по спортивному ориентированию, настольному теннису, волейболу и футболу.

В ориентировании бесспорно лучшим был электрик рудника С. Пеленцов, который занял первое место. Совсем немного ему уступили работник аглоцеха № 1 Ф. Галимов и слесарь ремкуста А. Кизянов, которые завоевали призовые места. А вот среди команд в этом виде соревнований победили ориентировщики ИДК. Представители известляково-доломитового карьероуправления в споре с семьей командам волейболистов также оказалась сильнейшими. В настольном теннисе первенствовали представители РОФ, где успех своей команде принесли братья Олег и Валерий Павловы, разных которым в этой игре не оказалось. Среди футболистов самой лучшей была команда ремкуста. А когда спортивный праздник был завершен и подведены итоги, то самой активной, дружной командой, умеющей отстаивать победу до конца, была признана команда ИДК.

С. ГУСЕВ,  
секретарь комсомольской  
организации ГОП.

## ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ

8 АВГУСТА  
Дворец культуры имени С. Орджоникидзе. 20.00. Танцевальный вечер отдыха «Для тех, кому за 30». Стадион «Малютка». 20.30. Танцевальный вечер отдыха для молодежи. Центральный стадион металлургов. 18.00. Финал Кубка комбината по футболу. Встречаются трудящиеся мартевского цеха № 1 и Уралдомремонта.

9 АВГУСТА  
Стадион «Малютка». 20.30. Дворец культуры имени С. Орджоникидзе.

20.00. Танцевальные вечера отдыха для молодежи.

10 АВГУСТА  
Детский клуб «Заре навстречу». 17.00. Поэзия и духовный мир современника. Вечер-встреча с членом Союза писателей СССР Н. Г. Кондратовской. Домоуправление № 2. 18.00 и домоуправление № 4. 19.00. Беседа «Двор, в котором мы живем».

11 АВГУСТА  
Агитплощадка 15 «а» квартала. 18.00. Творческая встреча с поэтами Магнитки «Горячая воля металлурга».

12 АВГУСТА  
Стадион «Малютка». 20.30. Танцевальный вечер отдыха для молодежи.

13 АВГУСТА  
Домоуправление № 19. 19.00. Встреча с лектором-международником «На разных меридианах».

14 АВГУСТА  
Дворец культуры имени С. Орджоникидзе. 20.00 и Стадион «Малютка». 20.00. Танцевальные вечера отдыха для молодежи.

Культкомиссия  
профкома комбината.

За редактора Л. К. АРХИПОВ.



ЧЕТВЕРГ, 6 августа

Шестой канал

8.00. Время. 8.40. Утренняя гимнастика. 9.05. «Синдикат-2». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 6-я серия. 10.15. «О буром медведе». Телевизионный документальный фильм. 10.40. Песня далекая и близкая. 11.20 и 14.00. Новости. 14.20. Программа документальных фильмов Эстонской студии телевидения. 15.30. В. Крапивин — «Та сторона, где ветер». Телевизионный спектакль. Часть 1-я. 16.55. Экономика должна быть экономной. 17.05. Концертный зал телестудии «Орленок». 17.45. «Хиросима». Телевизионный документальный фильм. 18.15. Сегодня в мире. 18.30. Кубок европейских чемпионов по хоккею. ЦСКА (СССР) — «Брюнес» (Швеция). 20.30. Время. 21.05. Продолжаем разговор о музыке. На родине Мусоргского. 21.50. Сегодня в мире. 22.05. Премьера телевизионного документального фильма «Стрелы Катеван».

Двенадцатый канал

10.00. Время. 10.45. Программа документальных фильмов. 11.45. Программа мультфильмов: «Девочка и слон», «Зайчонок и муха». 12.15. «Отзовитесь, горнисты!» 12.45. «Родом из детства» Е. Носов. «Как было, как будет, как выделось...». 13.30. Творчество народов мира. 14.00. Фильм-детям «Воспитание в это лицо». 2-я серия.

МСТ. 18.10. Новости. 18.30. Киножурнал.

ЧСТ. 18.40. Челябинские новости. 18.55. «Высота». Художественный фильм. 20.20. Вечерняя сказка малышам. 20.30. Киноафиша.

ЦТ. 21.00. Сельский час. 22.00. Челябинские новости. 22.15. «Рассказ о печальной судьбе Керри». Телевизионный музыкальный фильм. 23.00. Время.

ПЯТНИЦА, 7 августа

Шестой канал

8.00. Время. 8.40. Утренняя гимнастика. 9.05. Ребята на зверятах. Передача из Ленинграда. 9.35. «Такая она, игра». Художественный фильм. 11.10. «Посади дерево». Телевизионный документальный фильм. 11.35 и 14.00. Новости. 14.20. К 16-й годовщине подписания Договора между СССР и Индией. (Кинопрограмма «Столица Индии — Дели»). 14.40. Концерт артистов. «Та сторона, где ветер». Телевизионный спектакль. Часть 2-я. 16.35. «Какая она — Анна Ивановна». Телевизионный документальный фильм. 17.00. Концерт. 17.30. Дела московского номсомола.

18.00. «Беда». Мультфильм. 18.15. Сегодня в мире. 18.30. Жизнь науки. 19.40. Премьера телевизионного художественного фильма «Отблеск далекого лета» (Япония). 20.30. Время. 21.05. Кубок европейских чемпионов по хоккею. ИФК (Финляндия) — ЦСКА (СССР). В перерыве — Сегодня в мире.

Двадцатый канал

10.00. «Время. 10.45. Программа документальных фильмов. 11.45. Поэт Академический хор профсоюз (г. Кострома). 12.05. Д. Дефо и его книга «Робинзон Крузо». 12.35. «Советы и жизнь». 13.05. «Ильиник и ураган». Мультфильм. 13.30. Фильм-детям «Друзья - товарищи». 14.45. Встреча с выпускниками средних школ Москвы и Московской области в концертной студии Останкино. ЧСТ. 18.30. Челябинские новости. 18.45. Реклама. 18.50. Знаменосцы пятилетия. «Сергей успеха». Рассказ о работе магнитогорского треста Горремстрой.

МСТ. 19.10. Молодежная программа. 19.45. Киножурнал. 19.55. Мультфильм для детей. 20.10. Новости.

ЧСТ. 20.25. Концерт для передовиков заготовки иормов.

ЦТ. 21.00. «Три, два, один, ноль...». Телевизионный документальный фильм. О создании ядерного оружия в Израиле, ЮАР и Пакистане. 21.50. Зазвучали струны арфы. 22.00. Челябинские новости. 22.15. «Мне доверена песня». Фильм-концерт. 23.00. Время. 23.35. «Фаворит». Телевизионный художественный фильм. 1-я и 2-я серии.

Коллектив цеха подготовки составов глубоко скорбит по поводу смерти участника Великой Отечественной войны НИКИФОРОВА Ивана Дмитриевича и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив цеха подготовки составов скорбит по поводу смерти ВИШНЯКОВОЙ Елены Антоновны и выражает соболезнование семье и родственникам покойной.

Коллективы консоциалистического производства и ТЭЦ скорбит по случаю смерти бывшего главного инженера КХП, ветерана ММК СЕППАРА Альфреда Михайловича и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

Пишите, звоните, приходите!

НАШ АДРЕС:

ул. Кирова, 70, 3-й подъезд, 4-й этаж. Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-30-70; ответственный секретарь — 3-47-04; промышленный отдел — 3-07-98, 3-40-35; партийный отдел — 3-31-33; отдел культуры и быта — 3-14-42; фотолаборатория — 3-47-04.